

第2回 潮来小学校・津知小学校統合準備委員会会議録

○日 時 : 令和5年7月20日(木) 19:00~20:30

○場 所 : 潮来市役所 3階 第一会議室

○出席者 : 別添名簿のとおり

○議事録

司 会 : 「それでは、定刻となりましたので“第2回潮来小学校・津知小学校統合準備委員会”を開催させていただきます。」

司 会 : 欠席等の委員報告及び資料の確認を行う。

司 会 : 「それでは、お手元の資料次第により進めさせていただきます。はじめに、潮来小学校・津知小学校統合準備委員会 兼平委員長よりごあいさつをお願いいたします。」

委員長 : 「皆様、こんばんは。お忙しいところ“第2回潮来小学校・津知小学校統合準備委員会”にお集まりいただき、誠にありがとうございます。前回5月24日の第1回準備委員会では、全体的なスケジュールや各専門部会の設置や役割分担により、統合時期の目安である“令和8年4月まで”に準備を進めていくことを確認しました。潮来小学校・津知小学校の統合等に関しては、様々なご意見やご要望があるものと認識しておりますが、将来を担う子どもたちのため、本準備委員会や各専門部会で十分な協議を行いながら、学校・児童・生徒・保護者・地域への丁寧な説明をしていければと考えております。本日、お集まりいただいている委員の皆様方におかれましては、積極的で前向きな意見を期待して、わたくしからのご挨拶とさせていただきます。」

司 会 : 「ありがとうございました。それでは、これより議事に入ります。議事の進行につきましては、潮来市立小中学校統合準備委員会設置要綱第8条の規程により、兼平委員長に議長をお任せします。」

議 長 : 「それでは、これから私のほうで議事進行させていただきます。活発なご意見をいただき、円滑な議事進行に努めて参りたいと思います。ご協力をお願いいたします。まず、“議事(1)施設関係部会の報告について”を議題とします。施設関係部会リーダーから説明願います。」

施設関係部会リーダー : 「施設部会としては、まず、古くなっている体育館をどうするか、改修するか改築するかという点について話し合いました。そこで、改修にせよ改築にせよ、児童が体育館を使えない期間をできるだけ短くすることが大切だということで、大きく次の2点が話にでました。

1点目は、改修の場合、既存の施設の耐力度調査が必要ではないかということ。

- ・ 2点目は、改築の場合、既存駐車場に体育館を新設した後、既存体育館を取壊し駐車場にすることは可能なのかということ。

以上2点について、次回8/9会議までに検討することとしました。」

議 長 : 「ありがとうございました。施設部会リーダーから説明があったことについて、質

疑等ありますでしょうか。」

G委員：「確認ですが、現在の体育館は耐震基準を満たしていますか。」

施設関係部会リーダー：「耐震工事は終わっており、基準は満たしていると聞いています」

G委員：「躯体の年数は、ほぼほぼ決まっているので、改修してもそれほど意味がないとにならないよう、改修か改築か、早急に結論を出したほうが良いと思います。」

事務局：「改修したら何年もつものなのか、また、先ほど施設関係部会のリーダーから出された課題について、次の部会で諮っていききたいと思います。」

O委員：「私としては、全体的にみると、建て替えた方がいいのではないかと思います。また、構造や建築場所についても部会で検討してはいかがでしょうか。体育館というイメージしますが、2階建てや3階建てのものもあります。また、建築場所についても、可能であればグラウンドに作ってみるという案はいかがでしょうか。とにかく、児童が体育館を使えないという状況を、できるだけ少なくしていただければと思います。」

事務局：「貴重なご意見ありがとうございます。次回の施設部会にて委員の皆様にお話しさせていただきたいと思います。グラウンドの部分については学校の利活用状況もございますので、学校から話を伺いながら施設部会に諮っていききたいと思います。」

N委員：「仮に現在の駐車場に体育館を建てるという案になったとすると、校舎に近すぎるのではないかと感じます。騒音・振動対策も考慮してほしいと思います。」

事務局：「N委員の工事に関しての話は、これから考えていかななくてはいけないと思います。実際に建てることとなった際に、設計を進めていく中で校舎からの距離、騒音・振動対策についても検討することになるかと思います。」

T委員：「施設部会でも、話がまだ煮詰まっていない状況ですので、もう少し話が決まってから委員会に挙げたほうが良いのではないかと思います。」

事務局：「T委員のお話しのとおり、施設関係部会としては、まだ結論がでていない状況です。次回の施設関係部会にて本日いただいた意見を踏まえながら諮っていききたいと思います。」

議長「それでは、次の議題に移ります。“議事（2）各部会の開催について”を事務局から説明願います。」

事務局：各部会の開催について、スケジュール及び議題・内容を説明。

①全体スケジュール説明

②各部会スケジュール及び議題案

教育・学校運営関係部会⇒体操服等の用品関係

通学・安全関係部会 ⇒通学路及び通学方法の検討（徒歩・バス・自転車）

施設関係部会 ⇒備品・施設・財産関係

P T A・後援会関係部会⇒P T A・後援会の再編について

議長：「事務局より各部会について説明がありました。本日は各部会のリーダーがいらっしゃいますので、一言いただきたいと思います。」

教育・学校運営関係部会リーダー：「会議前にサブ・リーダーとも話をしたのですが、早め

に第1回の会議を開催して、体操服等について保護者の意見をまとめて進めていききたいと思います。また、回数も、予定されているものより多めになるのではないかと考えています。よろしくをお願いします。」

通学・安全関係部会リーダー：「子供たちの安全を直接サポートする大切な部会だと思います。皆様の意見を聞いて、取りまとめられるよう頑張りたいと思いますので、よろしくをお願いします。」

施設関係部会リーダー：「先ほどは貴重なご意見ありがとうございました。次回の部会話し合いで、ある程度方向性を出して、またこの準備委員会に話を出したいと思いますので、よろしくをお願いします。」

P T A・後援会関係部会リーダー：「事前にP T Aと後援会の規約等を確認させていただいて、10月を目安に進めていききたいと思いますので、よろしくをお願いします。」

議 長：「続きまして、“議事（3）追加検討事項の確認及び調査について”を事務局から説明願います。」

事務局：追加検討事項の確認及び調査について、関係者・関係団体より、準備委員会で追加検討する事項を求める旨を説明。

C委員：「追加検討事項がある場合はスマホのQRコードからということだが、スマホを持っていない、使いこなせないという人は、紙で提出することは可能ですか。」

事務局：「可能です。学校を経由するなどしてご意見を伺いたいと考えます。」

G委員：「潮来小と津知小が統合するという話は市民も知っているが、その実情として、津知小学校が場所も名前もなくなること、統合小学校が潮来小学校になるということは知らない人も多いのではないか。そのあたり事務局から事前に説明がありましたか。」

事務局：「説明会を行う予定はありましたが、コロナ禍ということもあり、開催できておりませんでした。そのため、ホームページなどに情報を公開させていただいております。」

E委員：「追加検討事項については、広く一般に公開するものではなく、団体からの意見を求めるということでしたが、例えば、正式な会議ではなく、子供会の集まりであるとか、クラスの集まりであるとか、そういった場に出た意見を事務局に伝えるものと認識してよろしいですか。それとも、あくまでも統合準備委員会に関する団体のみが伝えられるものですか。」

事務局：「事務局としては、統合準備委員会に関する団体を中心と考えていますが、潮来小学校と津知小学校の関係者であれば、所属・氏名を明らかにしていただいてご意見いただくのは問題ないと思います。」

議 長：「続きまして、“議事（4）その他”について、事務局からありますか。」

事務局：「各部会の予定について、後ほど各リーダーと連絡をとって日程調整を行いたいと思います。また、次回、第3回の会議は9月21日を予定しておりますので、よろしくをお願いします。」

Q委員：「バスの代金に関して、潮来市のスクールバス代金は他市と比べて安いと思うんで

すが、統合して、今まで学校が近かった世帯が、遠くなったうえにバス代もかかるようになるケースもでてきます。そういう観点でみたときに、同じ学校に通うにあたって無料で通える世帯と有料となる世帯とがでてしまう。潮来小・津知小だけにかかわらず、潮来市全体の児童・生徒を潮来市全体で育てるという観点からも無料化を検討してもらえないでしょうか。もちろん、受益者負担という考え方もあるので、無料化までいかずとも、潮来市を含めて近隣市でのバス代の状況を情報提供することで、潮来市のバス代が安く済んでいるということを知らせていったらどうでしょうか。」

N委員：「津知地区で市からの保護者説明会が1回ありましたが、再度保護者に対して説明会を行ってほしいと思います。」

M委員：「市からの説明は少なかったように感じました。なぜ統合するのかという部分が、あまり保護者に伝わっていないので、やはり一度きっちり説明してもらおうとよいのではないかと思います。」

事務局：「事務局としては、委員会が主体性を持って情報提供していくということで、共通認識を持ちたいと思っています。また、コロナ禍もあり、津知地区としての説明会は行えていなかったもので、開催したいと考えています。開催時期は、ある程度話が固まってからのほうが良いのではないかと考えています。」

N委員：「具体的な話の前に、なぜ統合するのかという部分についての説明が必要ではないでしょうか。」

Q委員：「統合準備委員会が、津知地区への説明会が必要だと決めて、市へ説明会の開催を求める、ということが良いのではないかと考えます。」

議長：「統合準備委員会の総意として説明会の開催を市へ求めるという共通認識のもと、事務局は、説明会の開催について調整をお願いします。」

議長：「以上をもちまして、議事を終了します。」

委員の皆様方におかれましては、活発で円滑な議事進行にご協力いただき誠にありがとうございました。これからが各部会で統合準備の具体化を図るための大切な時期となります。本日、議題にありました“追加検討事項の確認及び調査について”も各団体におきまして議論していただき調査報告をお願いいたします。将来を担う子どもたちのため、引き続きご協力をお願いしたいと思います。それでは、これで議長の任を解かせていただきます。」

司会：「兼平委員長、議事進行ありがとうございました。それでは、以上をもちまして“第2回潮来小学校・津知小学校統合準備委員会”を終了させていただきます。お疲れ様でした。ありがとうございました。」

- | | |
|----------------|----------|
| ◎次回統合準備委員会開催予定 | 9月21日(木) |
| ◎各部会開催見込み | |
| 施設関係部会 | 8月9日(水) |
| 学校・運営関係部会 | 9月1日(金) |
| 通学・安全関係部会 | 9月中旬 |
| PTA・後援会関係部会 | 10月上旬 |